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東松島市教育委員会 

  



令和５年東松島市教育委員会２月定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和５年２月１０日（金） 午後３時３０分 

 

２ 招集場所 東松島市役所 ３階 第１委員会室 

 

３ 出席者 教育長 志小田 美弘  委 員 木村 和彦  委 員 鹿野 あい子 

  委 員 福田 ゆかり  委 員 松岡 勝久 

 

４ 傍 聴 者 なし 

 

５ 説明のため出席した者 教育部長     小山 哲哉 

学校教育管理監     村岡  太 

    教育総務課長     樋熊 利将 

                教育総務課長補佐          千葉 純一 

    教育総務課教育総務係長    片岡 真紀子 

    生涯学習課長     五ノ井 勝浩 

     

６ 議事日程         配布資料のとおり 

 

７ 本委員会書記  教育総務課長補佐       千葉 純一 

 

８ 開 会 午後３時３０分 

 

９ 会議録署名委員の指名 

教 育 長 鹿野委員、松岡委員を指名する。 

  

10 前回会議録の承認 

教 育 長 （委員全員に諮って）承認する。 

 

11 報 告 

（１）教育行政報告 

教 育 部 長  （教育行政報告一覧表及び令和５年度学校給食費資料に基づき説明） 

教 育 長 英検試験について補足説明願う。 

学校教育管理監 ２月４日に実施された英検は矢本東小学校を会場とし、３つの教室に分かれて６５人が

英検５級を受験した。これまで学習会を４回開催したが子ども達は、それ以外の時間でも

それぞれが学習に取り組んだ。今年実施しての感想としては１.２年生が受験するのは難

しいところがあったので来年度は、３年生以上とするなど検討が必要だと感じた。 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

（２）事務局報告事項 

教育総務課長 １月２５日、災害復旧事業の国の査定を受けた。また、年度末にかけて各工事の完成検

査が行われている。 

１月２８日、赤井小学校の和太鼓発表会があった。また、英検に向けた学習会も市役所

を会場に実施した。 

２月６日から各小学校で一日入学も始まっている。 

生涯学習課長 １月２８日、ベガルタ仙台ミライの杜プロジェクト植樹式が奥松島運動公園で行わ

れ、５０本の赤松を植樹した。 



２月２日、第３回家庭教育支援チーム研修会が県庁で行われ参加した。 

２月３日、県子連事務担当者会議が青年会館で行われ参加した。 

２月８日、各市民センターにおいて蔵書点検が行われた。 

木 村 委 員 宮野森小外壁改修工事はどういったものだったか。 

教育総務課長 宮野森小学校はご承知のとおり木造であり、定期的に塗装が必要なため、場所を区切っ

て３カ年で行っており、来年度までの実施予定となっている。 

鹿 野 委 員 教育支援センターの施設配置図にある、ひと・まち交流館は一般の人が利用するのか。 

教育総務課長 現在解体工事中であり更地となる。 

鹿 野 委 員 教育支援センターとして使用する予定のふれ愛市民活動プラザは改修するのか。 

教育総務課長 現在改修工事中である。 

鹿 野 委 員 教育支援センターは、今までのケアハウス以上に規模が大きくなるのか。 

教育総務課長 建物の面積も広くなるが、より内容も充実させる。 

学校教育管理監  不登校の児童生徒に限らずに、こども達が放課後等に安全・安心に学習できるスペース

を設ける他、保護者も交えた情報交換会や教職員への研修等も行う予定となっている。 

福 田 委 員 不登校の児童生徒に限らずに児童・生徒が来所する場合、人に会いたくない通所児童・

生徒がいた場合の配慮はどうするのか。 

学校教育管理監  デリケートな部分もあるのでスペース分け等もしっかりと配慮していく。 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

 

12 議 事 

 承認第１号   専決処分した事件（令和５年度一般会計予算（教育委員会事務に係る部分））の

承認について 

教育総務課長 専決処分した事件（令和５年度一般会計予算（教育委員会事務に係る部分））の承

認について、御説明申し上げる。本件は、市長から地方教育行政の組織及び運営に関

する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９条の規定に基づく意見を求められた

が、教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定により、異議のない旨専決処分

したので報告し承認を求めるものである。 

（承認第１号関係資料に基づき説明） 

生涯学習課長 （承認第１号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第２号   専決処分した事件（令和４年度一般会計補正予算（第１１号）（教育委員会事務

に係る部分））の承認について 

教育総務課長 専決処分した事件（令和４年度一般会計補正予算（第１１号）（教育委員会事務に係る部

分））の承認について御説明申し上げる。本件は、市長から地方教育行政の組織及び運営に

関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９条の規定に基づく意見を求められたが、

教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定により、異議のない旨専決処分したので

報告し承認を求めるものである。 

（承認第２号関係資料に基づき説明） 

生涯学習課長 （承認第２号関係資料に基づき説明） 



（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第３号   専決処分した事件（東松島市社会体育施設条例の一部を改正する条例）の承認に

ついて 

生涯学習課長 専決処分した事件（東松島市社会体育施設条例の一部を改正する条例）の承認につ

いて、御説明申し上げる。本件は、奥松島運動公園多目的グラウンド夜間照明器具供

用開始に伴い、東松島市社会体育施設条例の一部改正を行うものであり、市長から地

方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９条の規

定に基づく意見を求められたが、教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定に

より、異議のない旨専決処分したので報告し承認を求めるものである。 

（承認第３号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第４号   専決処分した事件（東松島市教育支援センター条例の制定について）の承認につ

いて 

教育総務課長 専決処分した事件（東松島市教育支援センター条例の制定について）の承認について、

御説明申し上げる。本件は、東日本大震災に起因する心の問題等により、不登校傾向等に

ある児童・生徒の支援や居場所づくりのため、平成３０年６月から矢本駅前西地区複合施

設に隣接するテナントにおいて、宮城県の補助事業を活用し運営してきた「東松島市子ど

もの心のケアハウス」を令和５年３月３１日で廃止し、新たに矢本字北浦２５番地、現在

の蔵しっくパーク内に公立の教育施設、「教育支援センター」を整備することで、学校や関

係機関等とのより強固な連携を図りながら、不登校等の児童・生徒やその家庭への支援、

合わせて保護者対象の教育相談、教職員研修会等の学校支援を行うとともに、本センター

の役割を明確化し、広く市民へ周知するために、新たに必要な事項を定める条例を制定す

るものであり、市長から地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１

６２号）第２９条の規定に基づく意見を求められたが、教育長に対する事務委任規則第４

条第１項の規定により、異議のない旨専決処分したので報告し承認を求めるものである。 

（承認第４号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

議案第１号   教育財産の取得の申出について 

教育総務課長 議案第１号教育財産の取得の申出について、御説明申し上げる。本件は、現在、矢

本駅前の民間施設を借用し、運営している東松島市子どもの心のケアハウスを、学習

支援等を行う教育施設である教育支援センターとして位置づけ、「蔵しっくパーク」

内「ふれ愛市民活動プラザ」を使用するとともに、同施設を教育総務課の所管とする

ことが決定したため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２８条第２項に規

定する申出をする必要があるためのものである。 

（議案第１号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 



議案第２号   東松島市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する規則について 

教育総務課長 議案第２号東松島市教育委員会傍聴人規則の一部を改正する規則について、御説明

申し上げる。本件は、教育委員会会議については、住民への説明責任を果たし、教育

行政に関する理解と協力を得る観点から、原則公開としているが、障害を理由とする

差別の解消の推進に関する法律（平成２５年法律第６５号。）において、「行政機関

等は、その事務又は事業を行うに当たり、障害を理由として障害者でない者と不当な

差別的取扱いをすることにより、障害者の権利利益を侵害してはならない。」と規定

されていることから、東松島市教育委員会傍聴人規則の一部を改正するものである。 

（議案第２号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

議案第３号   県費負担教職員の任命等の内申について 

教  育  長 議案第３号について、人事に関する案件につき、秘密会としてよろしいか。 

（委員全員に諮って）この審議については、秘密会とする。 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教 育 長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

13 その他 

鹿 野 委 員 国道４５号線矢本交番前の歩道橋が撤去された後は、歩車分離式信号機等、児童優先の

信号機が設置されるのか。 

教 育 部 長 横断歩道と信号機が設置されることは承知しているが、信号機の種類については確認で

きていない。次回定例会までに確認する。 

 

14 閉 会   午後４時２０分 

 

   令和５年３月１７日 

署名委員                    

 

署名委員                    


